

长沙新世界百货将撤场?仍待洽谈

租约即将到期,招商公告引猜测 多方回应:经营稳定,是否续约尚无定论



12月16日,新世界百货仍在正常经营。



扫码看视频

近日,湖南供销大厦发布一则招商公告。公告内容显示,大厦负2楼至6楼共8层物业启动整体招商。不难发现,公告所指总面积达34134.05平方米的空间,正是长沙新世界百货的经营场所。

一纸招商公告的发布,引来多方关注和猜测:在此运营近20年的老牌商场新世界百货将从长沙五一商圈撤离。12月16日,三湘都市报记者通过多方走访后了解到,此事尚未定局。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 龙思言

商场经营正常,租约商户“无需过度担心”

“结婚的‘五金’就是在新世界百货一楼的周大福购买的,刚刚过完结婚十周年纪念日,看到它要撤场的消息,心里还挺唏嘘。”12月16日,长沙市民朱女士感慨。和她一样,听闻“新世界百货即将撤离长沙”的消息,不少老长沙都表示了惋惜。

紧邻平和堂、长沙IFS等商业体的长沙新世界百货,是五一商圈的标志性商业体之一,它的去留牵动着不少市民的心。其前身长沙时尚广场于2006年9月开业,2011年被新世界百货中国有限公司以1000万元收购经营权,转为自有店后深耕长沙市场。开业以来,商场聚焦年轻消费群体,构建起成熟的“娱乐+餐饮”一站式消费场景,曾是长沙“新青年”追捧的“集食行乐”体验场。

12月16日,三湘都市报记者来到新世界百货,商场内经营秩序与常日无异,茶颜悦色等品牌门店均在正常营业。走访中,多数入驻商家表示对撤场传闻并不知情,表示仍按原计划开展经营。“咖啡遇见美甲美睫”的工作人员说:“听说2026年租约到期,不过就算新世界百货撤场,也会有其他公司接管,不会影响正常营业,不用过度担心。”

省供销社大院物业服务中心工作人员证实,新世界百货与大厦的租约将于2026年到期,“目前续约还是更换经营方尚未确定”。针对商户关切,该工作人员表示,现有意向入驻新世界百货的商家仍需与商场方对接,而担心撤场影响的小业主可在物业服务中心登记信息,后续将及时同步进展。

租约到期后新世界百货的去向仍在洽谈

关于撤场传闻,新世界百货长沙店市场部相关负责人回应三湘都市报记者称:“商场目前仍在正常履约经营,没有接到任何变动通知,供销大厦发布招商公告的具体原因,建议咨询产权方。”

对于这一问题,记者尝试通过爱企查显示的湖南省供销集团有限公司联系电话进行了联系。湖南省供销集团有限公司相关工作人员在通话中澄清:“发布招商公告是正常商业行为,外界无需过度解读。公告并未指向新世界百货撤场,仅为提前启动招商筹备。”

她告诉三湘都市报记者,鉴于与新世界百货的租约即将到期,“正与新世界百货方进行有关洽谈,是续约还是更换经营方,目前尚无最终定论”。

根据此前发布的招商公告,该大厦产权归属湖南省供销合作总社全资企业,产权清晰无纠纷,空间布局适配多业态经营,且签约后可直接进场装修,商业基础成熟。

作为首批国家级夜间文化和旅游消费集聚区,五一商圈夜间消费额占比达全天营业额的63%,是长沙商业的核心引擎。在此经营近20年,长沙新世界百货见证了商圈的变迁与发展,其未来走向不仅关乎商户利益,更影响着区域商业生态。

目前,长沙新世界百货仍维持正常营业状态,入驻商户经营稳定。原址租约到期后,是新世界百货续约留守,还是新人入驻接棒经营,尚待物业方供销集团与经营方新世界百货的洽谈结果。而这座陪伴长沙人近20年的商业地标,能否在五一商圈续写新的商业故事,本报记者将持续关注。

助力湖南高质量发展
全国知名民企
将“湘”聚长沙



扫码看视频

12月21日至23日,2025年全国知名民企助力湖南高质量发展大会在湖南长沙市举办。大会由湖南省人民政府和全国工商联主办,湖南省工商联、湖南省商务厅、长沙市人民政府承办。

12月16日,在省政府新闻办举办的发布会上,省委统战部副部长、省工商联党组书记胡建新介绍,本次大会将是近年来知名民营企业来湘参会人数最多的一次。会上将印发湖南省重点招商项目清单、投资报告、发展政策等资料。全国工商联十三届四次执委会议与这次大会同期举办,众多“三类500强”企业、国家专精特新和“小巨人”企业负责人汇聚长沙。

湖南创新招商引资举措

这次大会云集了一批全国巨头企业,为此,湖南创新招商引资举措,进一步擦亮“投资湖南”品牌。

湖南省政府口岸办公室主任刘德林指出,省委、省政府聚焦现代化产业体系建设,明确了13条重点发展的产业链并由省级领导担任链长。大力开展“链长到一线”活动,及时解决制约企业和产业发展的难题。

创新“N+1”招商模式。“1”是依托湖南生活成本低、产业与科研平台好等“一低六好一优”优势。“N”包含多种招商新方式,比如,发布重点倍增产业链应用场景清单,梳理出涵盖工程机械、新能源等领域的51项场景信息,明确合作需求与方式。

利用400万在外湘商资源,湖南持续开展湘商回归、校友回湘、湘智兴湘等系列行动,办好“港洽周”“沪洽周”和“欧洽周”等重大区域经贸交流活动,搭建起连接全球湘商的桥梁,推动构建更加完善的湘商回归工作体系,能吸引更多湘商回湘发展。

同时,湖南大力支持省内园区积极探索开展招商引资市场化改革。推动长株潭核心区与周边城市形成“1小时配套圈”,推广“市场化园区运营商”模式。建立招商项目全生命周期管理服务体系,完善跨区域产业转移利益共享机制,推动省内园区与粤港澳大湾区、长三角等沿海发达地区的园区合作,探索“飞地”模式。培育引进市场化招商机构,推进招商队伍与主体市场化转型。

让更多企业愿意来、留得住、发展好

长沙市副市长康镇麟表示,长沙将以此次大会为契机,从产业赋能、环境创优、服务提质三个维度发力,“让更多企业和人才了解长沙、走进长沙,愿意来、留得住、发展好”。

“大会是全国知名民企了解湖南、考察湖南、投资湖南的机遇窗口,也是湖南民营企业开拓视野、提升理念、融入更大产业生态的桥梁纽带。”胡建新表示,本次大会将有力促进全国优质产业资本、科技创新资源与湖南“4×4”现代化产业体系、内生发展动力有效嫁接,助推湖南产业升级,助力广大民营企业拓展事业新版图,形成“1+1>2”共生格局。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 全若楠